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У кожній сфері професійної діяльності є люди,
котрі своїми ідеями, завзяттям, наснагою надають
справі, якою займаються, особливого змісту, особ-
ливого звучання, перетворюють її у головне пок-
ликання, сенс свого життя. Саме до таких людей
належить директор науково-технічної бібліотеки
Державного вищого навчального закладу
«Національний гірничий університет» Ольга Ни-
кифорівна Нефедова. Адже під її керівництвом на-
ша книгозбірня стала однією з кращих у регіоні,
сучасним центром знань, інформації та культури.

Народилась Ольга Никифорівна 18 серпня 1955 р.
у містечку Карші, адміністративному центрі Каш-
кадар’їнської області (Узбекистан). У 1979 р.
закінчила Самаркандський державний університет
ім. А. Навої за спеціальністю «російська мова та
література» з присвоєнням кваліфікації «філолог,
викладач». Життя склалося так, що у жовтні 1976 р.
молодим фахівцем вона прийшла працювати в
бібліотеку Дніпропетровського гірничого інститу-
ту ім. Артема (ДВНЗ «Національний гірничий
університет»), де пройшла шлях від рядового
співробітника до директора бібліотеки.

Очоливши у травні 1990 р. колектив, О. Н. Нефе-
дова одразу ж визначила головним пріоритетом
своєї діяльності – трансформацію однією з най-
старіших гірничотехнічних бібліотек країни у су-
часний науково-інформаційний центр, орієнтова-
ний на вирішення завдань інформаційного забез-
печення фундаментальних і прикладних наукових
досліджень, підготовку висококваліфікованих
кадрів для гірничо-металургійної галузі.

Аналітичний розум, всебічні знання, воля ор-
ганізатора, далекоглядність, принциповість, ко-
мунікабельність допомогли О. Н. Нефедовій у
непростих умовах 90-х рр. значно наростити фонд
бібліотеки, зробити його багатогалузевим, збіль-
шити число читацьких місць, докорінно перебуду-
вати роботу відділу абонемента.

Ольга Никифорівна, сповнена духом новаторства,
змогла мобілізувати трудовий колектив на пошук і
упровадження у бібліотечну справу всього най-
новішого. Незважаючи на бюрократичні перепони,
чиновницький скептицизм, хронічне безгрошів’я,
системного характеру набуває технічне переосна-

щення (автоматизація) основних бібліотечних про-
цесів. Співробітники опановують основи роботи з
комп’ютерною технікою, набувають навичок послу-
говуватися інформаційними технологіями. Цьому
сприяють, організовані з ініціативи керівництва,
відповідні практичні конференції, семінари-тренінги.

За декілька років на базі технічної платформи
бібліотеки було розгорнуто потужну віртуальну
інформаційну систему, яка включає як локальні
ресурси (АБІС – сервер та клієнтські місця), так і
глобальні (сервер бібліотеки, репозиторій доку-
ментів університету, сервер зберігання медіа-ре-
сурсів вишу) та підсистему резервування.

З 1999 р. у бібліотеці почав функціонувати
електронний каталог. На сьогодні він містить вже
понад 600 000 записів, майже завершено ретро-
конверсію – перетворення карткового каталогу в
електронну базу даних бібліографічних описів.

Розроблено веб-сайт бібліотеки, який забезпечує
доступ до електронного каталогу, повнотекстових
баз даних, привертає увагу користувачів до
бібліотеки, популяризує її послуги (висвітлює за-
ходи, які відбуваються в її стінах, подає огляди но-
вих надходжень тощо).

Не можна не відзначити вагомий внесок Ольги
Никифорівни у розроблення науково-дослідних
тем з питань підвищення ефективності інфор-
маційної діяльності науково-технічної бібліотеки;
формування, обліку, зберігання та використання
бібліотечно-інформаційних ресурсів; вивчення та
опрацювання історико-культурних фондів; удоско-
налення культурно-масової роботи.
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Діяльність О. Н. Нефедової як керівника спрямо-
вана на те, щоб бібліотека університету була в
центрі наукового, навчального процесів і водночас
залишалась одним із основних осередків культур-
ного спілкування, берегинею духовних цінностей.
Тому поряд із заходами, пов’язаними з інфор-
маційним забезпеченням наукових досліджень,
спрямованих на розвиток вітчизняної науки і куль-
тури, поряд із «Днями інформації», «Днями кафед-
ри» у бібліотеці постійно влаштовуються виставки
художніх творів дніпропетровських майстрів,
зустрічі з цікавими особистостями, презентації но-
вих творів українських письменників тощо.

При бібліотеці вже понад 45 років працює одна з
найстарших вузівських літературних студій «Уго-
лёк». Саме за сприяння директора на початку 90-х
відбулося відродження цього творчого осередку.
Тепер у стінах бібліотеки постійно збирається
творча молодь, проходять вечори поезії, презен-
тації літературних збірок, а члени літературної
студїї «Уголёк» отримали змогу видавати свої тво-
ри на поліграфічній базі гірничого університету.

Доброю традицією, започаткованою Ольгою Ни-
кифорівною, стало також проведення «Свята
друзів книги» – щорічних зустрічей викладачів,
співробітників та студентів гірничого університе-
ту із творчою інтелігенцією нашого міста. Після
кожного такого свята фонд бібліотеки попов-
нюється десятками, сотнями нових книг.

Левову частку своєї життєвої енергії О. Н. Нефе-
дова спрямовує на задоволення ніколи не згасаю-
чої потреби знань, завжди прагне більшого, кра-
щого, нового.

У 2005 р. вона пройшла навчання на курсах
«Стратегія розвитку в сучасному світі науки,
інформації, освіти» при Державній академії
керівних кадрів культури і мистецтв. Без відриву
від виробництва відвідувала заняття у школах-
семінарах Проекту Tempus-Tacis, періодично удос-
коналює свою професійну майстерність на курсах
підвищення кваліфікації.

Перебуваючи у постійному пошуку, Ольга Ники-
форівна бере активну участь у міських, рес-
публіканських нарадах і конференціях з питань
бібліотечної справи, виступає з доповідями і
повідомленнями. Протягом останніх років вона
взяла участь у Міжнародній науково-технічній
програмі «Білорусь бібліотечна» (27–31 травня
2013 р., м. Мінськ); семінарі-нараді «Парадигма
розвитку бібліотек в умовах інформаційного
суспільства» (22–25 вересня 2014 р., м. Харків);
Всеукраїнській науково-методичній конференції

«Фонди періодичних видань бібліотек вищих нав-
чальних закладів України як засіб формування і збе-
реження національної ідентичності» (14–15 травня
2015 р., м. Львів) та ін.

Велику увагу О. Н. Нефедова приділяє підви-
щенню професійної майстерності бібліотечної мо-
лоді. Ставка на молоді кадри – це її кредо, тому на
керівних посадах бібліотеки – чимало молодих
спеціалістів.

Не залишається О. Н. Нефедова осторонь гро-
мадської роботи. Вона входить до складу профко-
му університету та Міжгалузевої ради Дніпропет-
ровського обласного об’єднання профспілок.

Визнанням сумлінної, самовідданої праці 
О. Н. Нефедової є її численні нагороди. У 2004 р.
за практичне втілення в роботу Національного
гірничого університету положень «Концепції гу-
манізації та гуманітаризації освіти і виховання у
вищих навчальних закладах» її нагороджено Дип-
ломом IV обласного міжвузівського конкурсу, ор-
ганізованого Фондом соціального захисту,
підтримки і допомоги вченим України. Того ж ро-
ку за вагомий особистий внесок у розвиток вищої
школи, здійснення заходів щодо забезпечення
прав на освіту, підготовку висококваліфікованих
спеціалістів для гірничо-металургійної галузі во-
на удостоїлась Грамоти Верховної Ради України.
Ольга Никифорівна нагороджена також Почес-
ною грамотою Української бібліотечної асоціації
(2005 р.), Почесною грамотою Міністерства
освіти і науки України (2007 р.), Почесною грамо-
тою Дніпропетровського обкому Профспілки
працівників освіти і науки України (2009 р.). Вона
неодноразово отримувала Подяки від дніпропет-
ровського міського голови та ректора університе-
ту. Рішенням вченої ради НГУ від 6 листопада
2006 р. Нефедовій Ользі Никифорівні присвоєно
звання «Заслужений працівник Національного
гірничого університету».

Наш директор бібліотеки – не тільки прагматич-
ний керівник, адміністратор, а й відкрита, толера-
нтна, турботлива людина, мудрий наставник. Їй не-
байдужі настрої у колективі. Кожного працівника
вона готова уважно вислухати і допомогти у скрут-
ну хвилину. Двері її кабінету завжди відчинені.

Щиро вітаємо Ольгу Никифорівну Нефедову зі
славним ювілеєм. Зичимо міцного здоров’я,
життєвих гараздів, натхнення, нових здобутків у
благородній справі освіти й виховання молодого
покоління.

Колектив бібліотеки




